

# 将改革进行到底，加快“双一流”建设步伐

## ——我校师生热议庆祝改革开放40周年（一）

2018年12月18日，中共中央、国务院召开大会，隆重庆祝改革开放40周年，回顾改革开放40年的光辉历程，深刻总结改革开放的宝贵经验，表彰为改革开放作出杰出贡献的人员。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会现场发表重要讲话。会后，我校师生迅速掀起热议该大会和庆祝改革开放40周年的浪潮，纷纷结合自身工作和学习实际，谈体会、讲收获。

### 校长赵跃宇：

习近平总书记的重要讲话，深刻总结改革开放40年来取得的伟大成就和宝贵经验，郑重宣誓改革开放只有进行时没有完成时、改革开放永远在路上的信心与决心，为改革开放再出发吹响新时代号角。站在新的历史起点，我们要将改革进行到底，加快推进“双一流”建设和改革发展步伐，开启我校的新征程，扛起建设人民满意的一流综合性研究型大学的历史使命。

### 校党委副书记、副校长吴尽昭：

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话时指出：“我们要把命运掌握在自己手中，就要有志不改、道不变的坚定。”因此，我们必须坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为统领，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，落实“四个回归”，牢牢抓住“双一流”建设、“部区合建”的重大历史机遇，深化教育教学改革，努力培养新时代“五有”领军型人才，为国家和广西经济社会发展提供一流的人才保障。

### 校纪委副书记、纪委办主任、监察室主任、巡察办主任石远吉：

今天上午听了习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话很有感触，我是改革开放40年的亲历者，也是受益者，可以说没有改革开放就没有我国的经济腾飞，就没有今天科学技术的快速发展，就没有今天强大的军队，就没有我们今天安居乐业的幸福生活。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，将改革开放进行到底，为不断实现人们对美好生活的向往和我校“双一流”建设作出自己的贡献。

### 校党委研究生工作部部长、研究生院副院长（兼）陈泽军：

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上说，改革开放是我们党的一次伟大觉醒，是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝。当代青年研究生要进一步坚定理想信念，努力锻造自身素质，成为“五有”领军型人才，为中华民族伟大复兴贡献青年力量。

### 实验设备处处长刘幽燕：

改革开放这40年，中国社会各个方面发生翻天覆地的变化，走向中华民族伟大复兴的康庄大道。在新的历史起点上，进一步深化改革是人民群众的期待，更是以习近平同志为核心的党中央的英明决定。相信伟大祖国明天会更好。

### 离退休工作处党委书记、处长郑雪明：

40年的改革开放实践，迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。迎来了中国特色社会主义从创立、发展到完善的伟大飞跃。迎来了中国人民从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃。这些充分证明，党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的，形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。

我作为一名共产党员要继续贯彻落实党的方针政策，坚持对外开放，要积极参与建设壮美广西，共圆复兴梦想；作为离退休工作处的一名中层干部，积极参与我校“双一流”建设，积极做好本职工作，服务好离退休老同志。

### 资源环境与材料学院党委书记沈大强：

40年中国改革风雨路，创造人间发展大奇迹。改革开放开启中国特色社会主义道路的发展大幕，充分发挥人民智慧，释放发展力量。40年的发展，让农村变美丽，让城市更多彩，让人们富起来，让国家强起来，让山清水秀天更蓝。40年的改革开放，正是党的凝聚人心、坚强领导，为我们把握正确的方向、指引正确的道路。今天的成就振奋人心，我们还要坚定前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。展望未来，虽前路漫漫，但信心百倍。作为从事教育工作的党员，不管在什么样的岗位上，我们都要一如既往地牢记初心、不忘使命，在新时期的教育工作岗位上作出自己的贡献。

### 机械工程学院党委书记傅忠：

刚刚观看庆祝改革开放40周年大会直播，聆听习近平总书记发表的重要讲话，我感到非常振奋和自豪，我们这一代人都亲身经历过改革开放40年，见证实行改革开放以来，我们国家发生翻天覆地的变化，综合国力实现跨越式提高，人民生活质量实现质的飞跃，获得感越来越强，实践证明，改革开放是发展中国特色社会主义，实现中华民族伟大复兴的必由之路。面对新的历史发展机遇，我们一定要不忘初心、牢记使命，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自觉维护党的集中统一领导，坚定“四个自信”，围绕学校中心工作，立足本职，为加快推进学校“双一流”建设和“部区合建”作出应有的贡献。

### 农学院党委书记张永成：

收听收看庆祝改革开放40周年大会，进一步系统了解改革开放40年的巨大成就，令人鼓舞，催人奋进，我们要以改革成果为动力，扎实工作，为推进学校综合改革和“双一流”建设作出积极贡献。

### 生命科学与技术学院党委书记莫柏林：

收看了庆祝大会实况，特别是表彰杰出贡献人员时，一个个熟悉的名字，让我热泪盈眶。40年，中国取得举世瞩目的伟大成就，从综合国力到社会面貌，从文化建设到日常生活都发生翻天覆地的变化。百姓的衣着从“黑蓝灰”走向“个性化”；饮食从“解决温饱”走向“吃出健康”；住房从“蜗居”走向“广厦”；出行方式从“单一”走向“多元”……40年前，我刚刚戴上红领巾，40年后，我成长为一个基层党组织书记。有幸亲历这一伟大历程，我无比自豪，并将全力以赴投入到实现中华民族伟大复兴的征程中。

### 动物科学技术学院党委书记顾慕娴：

改革开放40年的伟大成就，充分证明中国共产党和中国人民的伟大。我们要坚定不移地坚持中国共产党的领导，坚持改革开放，高举中国特色社会主义伟大旗帜，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

### 国际学院党总支部书记覃成强：

改革开放40年来，中国社会实现从封闭、贫穷、落后和缺乏生机到开放、富强、文明和充满活力的历史巨变。社会和经济的飞速发展，标志着中国特色社会主义建设进入新时代。在改革开放的40年里，各行各业都涌现一批批先锋模范，为国家的建设作出杰出的贡献。作为高校教育工作者，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持社会主义办学方向，立足本职岗位，爱岗敬业，服务师生，为学校“双一流”建设贡献自己的力量。

### 公共管理学院党委书记谢舜：

收看庆祝改革开放40周年大会，感触良多。我们这一代，正是在改革开放这些年成长起来的。我们要学习改革开放的开创者敢于争先的精神，深入学习贯彻习近平总书记关于深化改革扩大开放的讲话精神，将这种精神与自己的学习、教学、科研、管理工作结合起来，将改革精神融入自己的学习、工作中。为学校的改革发展、为学院的各项事业发展作出自己应有的贡献。

### 商学院党委书记黄建荣：

改革永远在路上，但也要有方向和原则。我们共产党人要坚持在党的英明领导下，继续坚持中国特色社会主义道路和制度，完善社会主义理论。学生和老师们都应该认真学习本次大会报告的内容，特别是对于作为社会科学研究者的我们，更应如此。学习本次报告，将会让我们学习到很多新的知识，认清时代发展方向，树立新的时代目标，不断激励着每一位共产党人奋勇向前。

### 新闻与传播学院党委书记唐兴：

改革开放40年，三中全会启新篇，祖国发展日新月异，神州处处换新颜。改革开放是当代中国最鲜明的特色，新闻人更要肩负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，用心用情用力抒写伟大时代。

### 马克思主义学院党委书记周瑞超：

我们是改革开放的受益者，没有改革开放，就没有我们今天幸福美好的生活；改革开放所取得的成就，是在中国共产党的正确领导下取得的，是在安定团结的大好环境下取得的，因此我们一定要坚持中国共产党的领导，一定要共同维护祖国安定团结的大好局面；大会表彰100名改革开放突出贡献人物，每位人物都是一部为国为民的奋斗史，每位人物背后都有很多感人的故事，我们要少追娱乐明星影星，多向这些榜样人物学习，多为祖国发展作贡献。

### 海洋学院党总支部书记谭运阳：

今天观看庆祝改革开放40周年大会，聆听习近平总书记的重要讲话，心情万分激动和感慨。作为一名改革开放40年的见证者，40年前党的十一届三中全会吹响改革开放号角，经过40年的改革开放建设，在中国共产党的坚强领导下走出一条中国特色社会主义道路，取得举世瞩目的成就，正如习近平总书记在庆祝大会上强调的：改革开放是“关键抉择”“活力之源”“重要法宝”“正确之路”“强国之路”“富民之路”。正所谓改革实现梦想，奋斗铸就辉煌。我们有理由坚信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，伟大的中国梦一定能够实现。

### 医学院党总支部书记梁健：

一个决定当代中国命运的关键抉择，一段波澜壮阔的伟大征程，转眼已经40年。桑田沧海，天翻地覆。中国40年脱胎换骨、旧貌换新颜，靠的就是“奋斗”二字，奋斗的精神内核已经深深地融入我们的民族精神之中。我们要不忘初心、牢记使命、永远奋斗，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，始终为我校的发展不懈奋斗，同全体教职工一起奋斗，切实把奋斗精神贯彻到建设“双一流”高校、实现“双一流”梦想全过程，形成竞相奋斗、团结奋斗的生动局面。我们相信，只要全体教职工始终精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡我校实现“双一流”梦想的步伐。

### 艺术学院党委书记黄里云：

今年是改革开放40周年。40年前，改革开放大幕拉开，开启改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。40年来，中国走过西方国家几百年走过的历程，国家发生翻天覆地的变化。我们国家经历了从“请进来”到“走出去”，积累丰富的经验。40年来，我们始终坚持加强和改善党的领导，积极应对在长期执政和改革开放条件下党面临的各种风险考验，持续推进党的建设新的伟大工程，保持党的先进性和纯洁性，保持党同人民群众的血肉联系。40年后，站在新的历史节点，国际风云变幻，面对国际格局深刻演变，全球新技术和新经济发展日新月异，中国推动实现高质量发展重任在肩，机遇前所未有。

作为高校教育工作者，特别是文化艺术的工作者，要以习近平总书记的重要讲话精神为指导，坚持“四个自信”，这也需要更多优秀艺术作品来展示中国的自信。艺术学院要发挥出应有的作用，既培养人也进行艺术创作，服务于国家进一步的开放和发展。

40年春风化雨、春华秋实，改革开放极大改变了中国的面貌，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

### 医学院院长齐忠权：

今天我们医学院组织全体职工收看庆祝改革开放40周年大会现场直播。观后我的心情非常振奋，我们一定要认真学习习近平总书记的讲话，紧跟党中央的步伐，努力做好本职工作，向“改革先锋”杰出贡献人物学习，在永不停歇的改革开放路上阔步前进。

40年前我有幸考上大学，后来又有机会出国留学，到今天成长为一名大学教授，我时刻不忘我们这一代人是改革开放的获益者。旅欧十年多的经历使我更加坚定社会主义和共产主义的信念。高考成就了一代学子——新时代的国家栋梁。我是1977年最后一批黑龙江高中毕业的“知识青年”，下乡的当年正好赶上了文革后恢复高考，所以我们这一代人由衷地感谢邓小平。没有高考就没有我的大学生涯，就没有我的留学机遇，也就没有成为科学家的可能。感谢党和政府，感谢人民，感谢改革开放的伟大时代。

### 机械工程学院党委副书记黄路明：

庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记的重要讲话振奋人心。新使命激励人心，新时代再创辉煌。我深深感受到，改革不停顿、开放不止步，继续高举改革旗帜，不断推进改革事业，社会主义中国必将创造新的辉煌。在新的历史起点上，时代要求进一步深化改革，经济社会发展呼唤进一步深化改革，人民群众期待进一步深化改革，改革的步伐决不能停顿，更不能倒退。新时代，新使命，新征程。展望未来，有一种信念更加坚定：我们要牢记初心，不忘使命，为中华民族的伟大复兴作出自己应有的贡献。

### 数学与信息科学学院党委副书记郭海燕：

我国改革开放40年风雨同舟，40年披荆斩棘，40年砥砺前行。正如习近平总书记所说“我们现在正处的，是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而不进则退、非进不可的时候”，希望全院师生更紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，积极向获得改革开放杰出贡献奖的人员学习，将改革开放进行到底，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献力量。

### 电气工程学院副院长胡立坤：

改革开放40年来，我们国家发生翻天覆地的变化，各项事业蒸蒸日上，人民创造美好生活的步伐更加坚定、自信，幸福感不断增强，这离不开中国共产党领导，离不开中国共产党不忘初心、砥砺前行的坚持。在伟大的改革开放实践中，涌现出一大批为国家作出突出贡献的优秀标兵，他们是我们社会主义新时代的楷模，向他们致敬，向他们学习。在伟大的改革开放实践中，积累发展经验，丰富社会发展理论，完善发展的制度体系，这些将继续为新时代中国特色社会主义向更高形式发展提供保障。

### 电气工程学院讲师、研究生第六党支部书记孙晓黎：

40年众志成城，40年改革奋进。一个国家、一个民族要振兴，必定在改革开放的潮流中进行。新起点、新使命、新时代、新征程，五千年的艰难困苦，中国依旧屹立在世界东方；40年风风雨雨，我们走进社会主义新时代。踏着时代步伐，和着人民心声，中国坚定走在为实现中华民族伟大复兴的建设道路上。

作为一名中国人，深深地为中国改革开放40年来的伟大变化感动着、自豪着；作为一名人民教师，也同样为中国高等教育近些年的不断改进鼓舞着，并不断奋斗着，恪尽职守，奉献在先。

“幸福是奋斗出来的。”站在改革开放40年的节点上，我们更要坚定信念，在党的领导下，不断创新，认清时代形势，牢记使命，不忘初心，做好自己的本职工作，扣好人生中的每一粒扣子。

### 动物科学技术学院教研室主任、教授何宝祥：

习近平主席的讲话，让我重新认识，40年来从党的十一届三中全会召开起，纠正了以往“以阶级斗争为纲”的错误方向，我国走上正确的发展方向，在中国共产党的领导下，我国取得天翻地覆的变化。老百姓的生活越来越好，幸福感越来越高，国家经济实力大增，国防实力不断加强，受人欺凌的日子渐渐远去。交通方面，高速公路、高速列车、海洋巨轮、大飞机不断出现，外交领域取得重要进展，中国理念的正能量逐渐进入国际舞台，“一带一路”“人类命运共同体”等理念越来越受到世界各国的接受与共享，中国形象大大改善，国内不良风气治理、反腐倡廉取得实实在在的进展，得到人民群众的拥护。事实证明，以习近平同志为核心的党中央带领中国人民取得举世瞩目的成就，我们将倍加珍惜今天的日子，今后我们要跟着以习近平主席为核心的党中央，在改革的道路上大踏步前进，祝福祖国前程似锦，国富民强。为建立和谐、平等、共赢、包容的“人类命运共同体”贡献力量。

（宣传部/文 廖善维/题图）